

Vreme caniculară în județul Bihor

Măsuri pentru protecția angajaților

Având în vedere prognoza meteo actuală, care indică vreme caniculară pe raza județului Bihor, indicele temperatură-umezeală (ITU) atingând și depășind pragul critic de 80 de unități, Inspectoratul Teritorial de Muncă Bihor readuce în atenția angajatorilor măsurile ce pot fi luate în această perioadă.

În perioadele cu temperaturi extreme, pentru asigurarea microclimatului optim al lucrătorilor, ITM Bihor le aduce la cunoștință angajatorilor următoarele:

În conformitate cu prevederile Ordonanței nr. 99/2000 privind măsurile ce pot fi aplicate în perioadele cu temperaturi extreme pentru protecția persoanelor încadrate în muncă, angajatorii sunt obligați să ia următoarele măsuri minime pentru menținerea stării de sănătate a salariaților care lucrează în aer liber: reducerea intensității și ritmului activităților fizice; asigurarea ventilației la locurile de muncă; alternarea efortului dinamic cu cel static; alternarea perioadelor de lucru cu perioadele de repaus în locuri umbrite, cu curenți de aer. Pentru menținerea stării de sănătate a angajaților sunt



necesare următoarele: asigurarea apei minerale adecvate, câte 2-4 litri/persoană/schimb; asigurarea echipamentului individual de protecție; asigurarea de dușuri.

Angajatorii care nu pot asigura condițiile de mai sus, de comun acord cu reprezentanții sindicatelor sau cu reprezentanții aleși ai salariaților, vor lua măsurile dispuse în Ordonanța de Urgență nr. 99/2000 (reducerea programului de lu-

cru, eșalonarea pe două perioade ale zilei de lucru etc). Pentru prevenirea unor îmbolnăviri profesionale determinate de lucrul în condiții de temperaturi extreme, angajatorul trebuie să ia următoarele măsuri: asigurarea examenului medical la angajare și a controlului medical periodic, urmărind depistarea precoce a contraindicațiilor pentru muncă la temperaturi crescute sau scăzute; asigurarea primului ajutor și a trans-

portului la cea mai apropiată unitate sanitară a persoanelor afectate; trecerea, după posibilități, în alte locuri de muncă sau reducerea programului de muncă pentru persoanele cu afecțiuni, care au contraindicații privind munca la temperaturi extreme. Pentru nerealizarea măsurilor prevăzute mai sus se vor aplica, acolo unde este cazul, sancțiunile prevăzute de legislația în vigoare.

■ A.C.

Stare Civilă

Programul de lucru

Primăria Oradea aduce la cunoștința orădenilor faptul că programul de lucru cu publicul al Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor (SPCLEP) al municipiului Oradea – Compartimentul de Stare Civilă, pentru perioada 15-18 august va fi următorul: joi, 15 august, va fi închis la înregistrări nașteri și înregistrări decese, iar la înregistrarea căsătoriilor va fi program între orele 8.30 – 12.30; vineri, 16 august, la înregistrarea căsătoriilor va fi închis, la înregistrarea nașterilor programul va fi între orele 10.00 – 14.00, la înregistrarea deceselor – între 8.30 – 12.30, iar căsătoriile vor fi oficiate între orele 11.30 – 19.15; sâmbătă, 17 august, la înregistrarea deceselor va fi deschis între orele 8.30 – 12.30, iar căsătoriile vor fi oficiate între orele 14.00 – 18.30; duminică 18, august, vor fi oficiate căsătorii între orele 12.00 – 15.30. Toate activitățile de stare civilă vor fi reluate luni, 19 august, începând cu ora 8.30.

În timpul programului de lucru mai sus-menționat, se pot obține relații la următoarele numere de telefon: Nașteri – 0359/885.141, Căsătorii – 0259/408.824, Decese – 0259/409.410.

Narcis suferă de paraliză spastică și hidrocefalie Un copil grav bolnav are nevoie de ajutor

Narcis Avram, un băiat de 12 ani din Oradea, care suferă de paraliză spastică și hidrocefalie, are nevoie de ajutor.

Născut prematur la doar șase luni, Narcis se confruntă cu grave probleme de sănătate. Întrucât la naștere cântărea doar 800 de grame, a fost pus în incubator, unde a fost ținut trei luni.

„Copilul s-a născut sănătos, însă, din cauză că a stat trei luni la incubator, a făcut paraliză spastică și hidrocefalie. Tot din această cauză, i-au apărut chisturi la cap”, povestește Maria Badea, bunica lui Narcis. Femeia își amintește că, la câțiva ani după naștere, starea copilului s-a agravat, astfel încât a fost supus mai multor intervenții chirurgicale la Cluj. După Cluj, starea lui Narcis s-a ameliorat, însă băiatul are nevoie în continuare de tratament, fizioterapie și tratament medicamentos, care necesită costuri foarte mari, pe care femeia de 70 de ani nu și le permite. De mai bine de cinci ani, atât copilul, cât și mama lui se află în grija femeii, după ce gine-rele ei i-a dat afară din casă, refuzând să

crească un copil cu handicap. „Ginerele meu a refuzat să crească copilul, preferând să-i dea afară atât pe fiica mea, cât și copilul, pe motiv că micuțul e grav bolnav și nu are rost să investească în tratamentul acestuia”, a precizat Maria Badea.

Bunica lui Narcis a deschis un cont la bancă pentru oamenii cu suferință mare care au posibilitatea și doresc să se implice financiar în vindecarea copilului. Contul unde cei interesați îl pot sprijini financiar este: RO22CE-CEBH0908RON0485285, deschis la CEC BANK, pe numele Nistor Luminița, mama lui David. De asemenea, cei care doresc și au posibilitatea pot să-l ajute pe copil direct prin intermediul bunicii lui. Informații suplimentare se pot afla de la Maria Badea, bunica lui Narcis, care poate fi contactată telefonic la numărul: 0746/555.484.

Notă – acest articol a fost publicat în 26 iulie, însă contul bancar transmis redacției a fost greșit. Acesta publicat astăzi este cel corect.

■ R.C.

Direcția de Evidență a Persoanelor Eliberarea certificatelor de căsătorie

În vederea aplicării, în mod unitar, a dispozițiilor legale în materie de stare civilă, Direcția de Evidență a Persoanelor Bihor, vă aduce la cunoștință, informații utile cu privire la eliberarea certificatelor de căsătorie.

CertIFICATELE DE CĂSĂTORIE SE ELIBEREAZĂ, UNUIA DINTRE SOȚI SAU LA CERERE, AMBILOR SOȚI, PERSONAL SAU PRIN ÎMPUTERNICIT CU PROCURĂ SPECIALĂ AUTENTICATĂ, ÎN BAZA DOCUMENTELOR CU CARE SE FACE DOVADA IDENTITĂȚII ÎN ORIGINAL ȘI FOTOCOPIE, AFLATE ÎN TERMEN DE VALABILITATE.

Dovada identității se face cu unul dintre următoarele documente:

pentru cetățenii români - carte de identitate, carte de identitate provizorie, pașaport de cetățean român cu domiciliul în străinătate; pentru cetățenii Uniunii Europene sau Spațiului Economic European - documentul de identitate sau pașaportul emis de statul ai căror cetățeni sunt; pentru cetățenii străini din statele terțe-pașaportul emis de statul ai căror cetățeni sunt; pentru apatrizi - pașaport emis în baza Convenției privind statutul apatrizilor din anul 1954, însoțit de permisul de ședere temporară sau permanentă, după caz.

În cazul cetățenilor străini sau apatrizilor, ale căror acte de identitate, nu conțin date înscrise prin utilizarea alfabetului latin, se solicită traducerea legalizată a filei care conține datele de identificare.

Cererea de eliberare a certificatului de căsătorie se adresează Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor/primăriei care are în păstrare actul de căsătorie sau SPCLEP-ului/primăriei de la locul de domiciliu/reședință al titularilor actului de căsătorie. ■

Prognoza meteo pentru două săptămâni Caniculă, apoi vreme răcoroasă

Meteorologii anunță, pentru primele zile ale acestei săptămâni, vreme caniculară în aproape toată țara, cu temperaturi ce ajung la 37 de grade, urmând ca, la mijlocul săptămânii, să se răcorească.

De săptămâna viitoare, vremea se va încălzi din nou, fără a mai depăși însă pragul de caniculă, arată Administrația Națională de Meteorologie.

În regiunea Crișana vremea va fi caniculară (temperaturi de 37 grade), după care se va răci, urmând ca în data de 15 august să se înregistreze în medie 25 de grade.

„Ulterior, vremea se va încălzi ușor de la o zi la alta, astfel că, în data de 19 august, media temperaturilor maxime se va situa în jurul a 32 grade. Va urma un proces de răcorire a vremii astfel că în ultimele 2 zile de prognoză media temperaturilor maxime nu va mai depăși 26 de grade. În intervalul 12 - 14 august media temperaturilor minime va fi de 19...20 de grade. Ulterior, minimele vor scădea semnificativ, urmând a se înregistra în medie 13...14 grade pe tot parcursul intervalului 15 - 18 august”, arată meteorologii.

În 19 și 20 august, media minimelor va crește spre 16 grade, apoi va scădea din nou.

Probabilitatea de apariție a ploilor va fi ridicată în noaptea de marți spre miercuri, pe parcursul zilei de miercuri (14 august), apoi în intervalul 19 - 25 august.

■ R.C.